

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apuntado de GORRIBES
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 21

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Navarra
Número 3

Año XXIX.—Número 9.000

Miércoles 21 Diciembre 1927

MADRID Pequeños reparos

Cuando el Sr. Calvo Sotelo debutó en el Congreso de los Diputados, uno de los cronistas de esta Cámara, periodista muy perspicaz, presentó al joven debutante, frisaría a la sazón en los veinticinco años—como un futuro primer ministro de la Monarquía. En el juicio no había ni asomo de hipótesis.

Calvo Sotelo es hombre muy talentoso; y si a la inteligencia precoz se añade actividad, a esta juventud, y a todas esas cualidades audaces, se comprenderá bien que no haya situación que, contando con el factor tiempo, deba considerarse inaccesible para el actual ministro de Hacienda. La labor de estos dos años, inteligente, árdua, con aciertos, con menos aciertos, con tal cual desacierto, justifica aquella afirmación.

Siempre he tenido, aunque nunca he exteriorizado semejante temor, que la Dictadura, que en la política interna, y en la exterior, y en mucho de lo que atañe al orden social acierta y triunfa, errase y fracasase en lo financiero y económico, que en nuestros tiempos lo principal. Pues bien: ya pueden desecharse esos temores. Porque la vida moderna es complicada y tiene cada vez mayor necesidad de servicios cuya satisfacción demandan al Estado los súbditos, los presupuestos de las corporaciones públicas en general y los del Estado en particular han crecido considerablemente. De no estar compensando y aún superando tal crecimiento con las imitaciones tributarias, iríamos ineluctablemente a la bancarrota. El ministro de Hacienda que logra la compensación, si quiera suscite el natural enojo del contribuyente, pero no la protesta, acredita extraordinarias cualidades de administrador y de político.

El Sr. Calvo Sotelo acaba de modificar la ley de Utilidades de la riqueza mobiliaria. La reforma favorece a los funcionarios públicos en cuanto se rebajan los descuentos de sus rentas de trabajo. Eso es justo. Y lo sería más si en vez de dejar libres de todo gravamen solo a los sueldos inferiores a 1.500 pesetas se estableciera la exención de los de 3.000 pesetas para abajo, porque las 3.000 pesetas de hoy, equivalen a las 1.500 anteriores a la guerra; es decir, que el poder adquisitivo de aquellas en la actualidad, no es superior, sino inferior, al de los trescientos duros hace trece años. Y tampoco es justo, a mi parecer, que se establezca una diferencia tan pequeña entre la escala contributiva de los empleados oficiales y la de los particulares, porque con los primeros y en orden a pensiones de viudedad y de orfandad tiene el Estado obligaciones que en manera alguna alcanzan a los segundos. Está bien que se alivie en lo posible la pesadumbre de aquellos, pero no resulta equitativo que se cargue excesivamente a éstos.

Alguna vez se habló de un propósito que, teóricamente, parece el más justo, pero que todos los hombres maestros en materia de economía y de hacienda convienen en que no puede realizarse: aludimos al de simplificar las imposiciones, reduciendo a una sola, un impuesto sobre la renta, acumulando todas las que perciba el contribuyente, a partir de una escala determinada. Habiendo en consideración los arcos del señor Calvo y lo que se insinuó oficialmente se llegó a creer por algunos que se iba a entrar por ese camino, preconizado por el radicalismo financiero en Europa y en América. Yo no lo creí. Confaba en la prudencia y en el sentido de los ministros, a los cuales, como a todos, se les alcanza, que los hombres que podrían soportar, fraccionado un cierto peso, no podrían resistirlo si se redujera a una unidad. Los vidrios de mi balcón permanecerían tal vez incólumes, aunque se arrojase sobre ellos un puñado de pequeños perdigones; pero si de todos estos se hiciera una sola masa y se lanzase sobre aquélos, no hay duda que quedarán hechos añicos.

No hay, pues, que pedir lo que parece mejor, sino lo que en realidad sea menos malo y desde luego más práctico y conveniente para la comu-

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de bachiller de don Amador Ribó Cuesta.

—La Inspectora ha concedido votos de gracia a las maestras de Montilla doña Julia Soto Molina y doña Concepción García.

—La Dirección general pregunta si la escuela de Villanueva del Duque está bien adjudicada por el 4.º turno.

—Además de las escuelas que se han creado en esta provincia, según nota que publicamos el lunes, figuran en Palma del Río una de niñas y otra de niños, y en Peñarroya dos de niñas y dos de niños.

En el punto de vista financiero. A los socialistas defensores a «aunque», de los impuestos directos y progresivos, no proporcionales, sobre la renta y aun sobre el capital, no les parecería bien que se gravase la renta del trabajo manual. Ahora mismo quedan exceptuados los jornales inferiores a tres mil pesetas, pero se gravan los sueldos mayores de mil quinientas. Esta es la realidad. El «ambiente», como ha dicho un escritor, ha venido a sustituir el destino de la tragedia griega; y sean partidarios de los impuestos directos o de los indirectos, los gobernantes tienen que hacerle el amor a unos y a otros, por ser a los ministros de Hacienda, en expresión de un economista francés, lo que las mulatas a algunos mulatados, que en faltándoles una, quedan en el aire y dan con sus cuerpos en tierra.

MIGUEL PEÑALFLO.

Locomotoras para carbón pulverizado

En la línea férrea de Berlín a Fürstenberg presta servicio desde Julio último, según vemos en el número 705 de la revista «Iberica», de Barcelona, una locomotora que representa una modificación notable sobre las corrientes, pues quemando carbón pulverizado y permite el aprovechamiento de menudos y carbones de baja calidad sin necesidad de someterlos a aglomeración para formar briquetas.

Para los países como el nuestro que disponen de yacimientos de carbón de baja calidad tales locomotoras son dignas de estudio, pues representan una solución al problema de la aplicación de esta clase de combustibles.

Estas locomotoras las construyen los talleres A. E. G. de Berlín, cuya filial en España es la A. E. G. Ibérica de Electricidad. Las concienzudas pruebas y ensayos a que se han sometido las locomotoras parece que han dado excelentes y definitivos resultados según los informes que publica la citada revista «Iberica».

Fuente Obejuna

LETRAS DE DOLOR
A la avanzada edad de 85 años y confortado con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios el distinguido señor don Abelardo Molejo de la Peña, emparentado con distinguidas familias de esta villa y Córdoba.

El cariño que el corresponsal sentía por el finado no le impide poner de manifiesto a los que no lo conocen, su trato cariñoso, su noble corazón y su esmerada educación, tanto que hoy al ver que ya no existe el que tantos consejos nos dio, sentimos el corazón oprimido por la garra del dolor al no escuchar ya la voz del venerable anciano.

Ayer 20 al efectuarse por la tarde la conducción de sus restos mortales a su última morada, se ha manifestado una vez más las simpatías de que gozaban tanto el finado como su desconsolada esposa, hijos y demás distinguida familia a los que damos sentido de estas columnas nuestro más sentido y sincero pésame. (D. E. P.)—S. A. MOT ABEVIR.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres
Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA JOSEFA P. BOZA Y LOZANO DE LA VERA Vda. de Fernández de Henestrosa Falleció en Barcelona, el 27 de Diciembre de 1926 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. A. Sus hijos, Encarna, Concha, Manuel, Francisco, José y Ana, hijos políticos, hermano político, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Las horas solemnes que se celebrarán el día 23 del corriente mes, en la iglesia parroquial de Fuente Obejuna y convento de los Padres Franciscanos, así como las del día 27, serán aplicadas por su eterno descanso.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, robo, contra Rafael Martín Saco y otros; abogados, señores Gavilán, Velasco Aguilar, Calderón y Espina; procurador, señor Baquerizo.

Sección segunda.—Priego, tenencia de armas, contra Antonio M. León Bermúdez; defensor, señor Fernández Trujillo; procurador, señor Jiménez.

Pozoblanco, homicidio, contra Francisco Díaz Coletto; defensor, señor Guerrero García del Buso.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por tenencia de armas, contra Juan Martín y Berral, condenando a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posadas, por igual delito, contra Manuel Mentero León y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

A LOS COLABORADORES ESPONTÁNEOS

¡Breve! ¡Breves! ¡Breves!

—¿Cómo no sale mi artículo?... ¿Cómo no se publica la información que envié a ese periódico?... ¿Por qué tardan ustedes tanto en insertar mi trabajo?

Así gimen docenas y docenas de cartas.

Por una sola razón, queridos colaboradores espontáneos: porque no son ustedes breves, porque no tienen muchos de ustedes una idea exacta de la proporción entre la letra de su máquina de escribir (¡ah, la máquina de escribir!) y la letra de imprenta; porque no acaban de convencerse de que no hay más bello, ni más legible, ni que más rápidamente se apodere del lector, que lo breve, lo dicho en síntesis.

¡Sea usted breve, al dirigirse a EL DEFENSOR y tenga la seguridad de que si es interesante lo que nos envía, se publicará!

¡Brevedad, brevedad, brevedad!!

De interés local

A los dueños de establecimientos de Bebidas, Bares, Cafés, Casas de Huéspedes, Círculos, Fondas, Restaurantes y al público en general le es importantísimo conocer que la CASA PUEYO Y COMPAÑÍA ha establecido una Sección de VENTAS al DETALLE en sus ALMACENES situados en la calle DUQUE DE HORNACHUELOS, número 1, (esquina a JUAN DE MENA), donde podrán adquirir los muy variados artículos que esta casa trabaja, contándose entre ellos un extenso surtido en LOZA Y CRISTAL HUECO de las mejores fábricas y todos ellos a precios de ALMACEN con un gran REBAJA en sus precios corrientes con motivo de las próximas Pascuas.

SOLO POR OCHO DIAS
NO CONFUNDIRSE, DUQUE DE HORNACHUELOS, NÚMERO, 1 (esquina a JUAN DE MENA)

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 42 y 4
Sacursales: Café Gran Capitán; Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de estar en todos los establecimientos.

RECUERDOS

De pie ante la puerta de la casa y mientras veía a los niños alejarse, fui sorprendido por la grandiosidad de aquella noche. La historia mística que expliqué, surgió en mi imaginación cual ráfaga bendita de espiritualismo, la que cual mudo cinematógrafo las vi pasar al par que sentidas fotografías en mi ser y en las emanaciones de mi alma.

La luna llena en todo en todo su esplendor iluminaba los cerros y cañadas que desde aquel alto se veían; diseminadas a diferente distancia, ténuas luciérnagas fosforescentes veíanse emanadas de las luces de las casas de campo y cuarteles de los obreros que aun velaban aquella noche. De las majadas lejanas sentíanse las acquirilas de las ovejas que rumiaban en su establo.

El cielo en hermosas constelaciones de miriadas de estrellas relucientes completaban la hermosura de la noche. El silencio de aquel campo gravitaba armoniosa de una grandeza insuperable. El firmamento de un color purísimo pendía sobre la tierra como manto protector de ella. El ambiente templado apesar del hielo, me hizo recordar que estaba en Andalucía!

Coincidiendo con esta grandiosidad de la naturaleza, las campanas de Puebla de Guzmán empezaron a tocar a matutinas. El momento aquel para mí fue grandioso. Dios—estaba cerca de mí, lo sentía en todo mi ser y en el divino ambiente que me envolvía, instantivamente miré al cielo, y mis labios murmuraron una oración por mis padres y mis hijos muertos y por todos los seres que me eran queridos.

Al mirar hacia la parte oriente, divisé una estrella muy lejana que brillaba más que otra alguna, la que en su hermosa titilación parecía una lágrima bendita que iba a caer sobre la tierra para indicar a la humanidad el camino del pobre establo donde ha veinte siglos guió pastores ángeles y Reyes, para enseñarles el lecho humilde donde nació el Redentor del mundo en esa augusta noche que la humanidad conmemora con el nombre de Noche Buena!

Tanta grandiosidad vista y sentida desde aquel sitio, trasladó mi imaginación ante el humilde portal de Belén en cuyo frontispicio iluminado por la estrella que antes viera, leía con letras diamantinas que un ángel mensajero estas sublimas palabras: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad». Aquel mandato divino y el pensamiento de la guerra franco alemana grabó en mi alma con letras imborrables la insuperable grandeza de Dios, y la pequeñez de la humanidad! Glorifiquemos la primera y compadezcamos la segunda.

HILARIO J. SOLANO.
Diciembre, 1927.

PLAZA DE TOROS

El treinta del corriente mes, a las tres de la tarde, se procederá a la apertura de los pliegos que desde hoy hasta esa hora se presenten, solettando dicho local para las funciones teatrales; y a las cuatro de la tarde del mismo día, se hará lo propio con los que se hayan recibido solicitando la exclusividad para la venta de gaseosas y similares, celebrándose uno y otro acto con sujeción a los pliegos que obran en la Conserjería.

Notas financieras

Por el Banco Hispano Americano se ha acordado repartir un dividendo activo del 5 por 100, pesetas 22 50 por acción, que con el distribuido a cuenta en Julio último equivale al 10 por 100 del capital desembolsado libre de todo impuesto.

Tanto la Central como sus Sucursales pagará dicho dividendo desde el 2 de Enero próximo.

En esta semana hemos de apreciar que sigue nuestra moneda reaccionando aun cuando no todo lo que en realidad debía ser, dada la buena situación económica porque atraviesa España que comparada con años anteriores es de un adelanto grande.

Nosotros creemos que no ha de tardar mucho en que la peseta llegue a estar casi a la par con las divisas más altas y para ello ha de contribuir mucho la reintegración a nuestro país de la moneda española que posee la Banca extranjera y que se ha de invertir por la misma en negocios e industria dentro de nuestra nación.

ATKULUZ.

El Sorteo de Navidad y la Radio

Algunos suscritores nos preguntan con relación a un telegrama de Madrid sobre el servicio de la lotería por Radio y aun cuando creemos que está suficientemente explicado vamos a ver si lo aclaramos un poco más.

En el local donde se verifica el sorteo, que por cierto es pequeñísimo, se ha instalado un micrófono por la estación madrileña E A J 7—Unión Radio. En Madrid actualmente no hay más que esa emisora y E A J 2—Radio España. La militar de Carabanchel es radiotelegráfica.

Unión Radio es la única emisora que funcionará mañana y comenzará su emisión a las 8 y terminará a las 14.

Podremos oír los números y las incidencias del sorteo? nos preguntan por teléfono dos bellas radiocuchas.

Hay que distinguir, contestamos. No basta oír de noche Unión Radio, hay que oírlo de día también.

Si el aparato no tiene potencialidad para oír Unión Radio Madrid de día no oírán ustedes los números de la Lotería. Si tiene potencia y mañana no tuvieren interferencias, cosa muy posible, los oírán ustedes.

Hay quienes de sobremesa oyen a Unión Radio Sevilla, y preguntan si dicha emisora retransmitirá la Lotería.

Decíamos desde luego que no. Las emisoras alemanas retransmiten directamente otras emisiones. Radio Sevilla, Salamanca, Barcelona (Radio Barcelona es otra cosa), Bilbao, que son filiales de Unión Radio retransmiten utilizando un circuito de la telefónica Nacional y mañana la Compañía a esas horas utiliza sus circuitos para los telefonemas urgentes solamente.

Prueba de nuestra afirmación la tienen los aficionados que anoche oyeron el magnífico concierto que en el estudio de E. A. J. 7 dió la Filar. mónica de Madrid.

Al terminar la séptima sinfonía de Beethoven esta continuó radiando anuncios y E. A. J. 5 Sevilla radió anuncios con «ilustraciones» de flamenco, teniendo que esperar algunos minutos para acoplarse a la emisión de Madrid, que continuó el programa con Rimsky Korsakoff, Wagner y Chapi.

RECTOR ANENA.

Dicho lo que afecta a los sinbilitas nosotros añadiremos que el servicio de Lotería lo recibiremos en telefonemas urgentes como todos los años y como todos los años expodremos los originales en las veintenas de nuestra redacción.

CASA POZO

Ofrece a su clientela, para los próximos días de Navidad y Pascuas, Vinos Dulces, Sidra Achampanada, Chao-If Champagne, VIVERT, V. no natural espumoso, todo a precios de propaganda.
También servirá el Champagne LUMEN, de Bodegas Bilbainas, y Valdepeñas embotellados, de tan importante casa.
Aguardientes Dulces y Secos, Coñac, Rhom y Licores de todas clases, sirviendo a domicilio desde doce botellas o media arroba.
CASA POZO, Rel. J. 1.—Teléfono 1-0-0

Hoja del Calendario

Día 22. San Flaviano. Espíritu de compunción.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL F. VILANO.—No se pueden eras las barbaridades que es capaz de hacer un hombre aburrido. SERRANO CIBARRA.—Del 23 al 27 en el Sagrado.

INTENCIÓN DEL MES.—Que se guarden en más fidelidad los domingos y días del Señor según las leyes de la Iglesia.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Córdoba D. Rafael Cruz Conde, el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, el exalcalde don Francisco Santolalla Natera, don Juan Calvo de León, don Félix Moreno, don Angel Sisteres, D. Eloy Vaquero y don Antonio de la Rosa.

* Se ha expedido pasaporte para Francia a favor de doña Isabel García Piñero.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Díaz Corbella, de Córdoba a Jaén, y José Leonardo Moral Alba, de Córdoba a Alicante.

Sociedad de Autores Españoles

AVISOS

Debemos prevenir a nuestros representantes y a los empresarios de toda España, contra el uso de cierto sujeto que fingiéndose inspector de la «Sociedad de Autores» y a veces paciente de algún directivo o del gerente, recorre los pueblos y las capitales de provincias, y sitando locales, adoptando disposiciones y no sabemos hasta la fecha si intentando reclamar o percibir cantidades de dinero.

Aunque estimamos deber de nuestros representantes y elemental principio en todos, no aceptar investigaciones, ni inspecciones, que no lleven título y nombramiento suficientes, llamamos la atención sobre el hecho, con la súplica rendida de que cualquier empresario, representante o particular que se encuentre con este suplantador, tenga la amabilidad de hacerlo detener, dándonos cuenta inmediata para que querrelamos contra él en debida forma.

Harian con ello un beneficio positivo a la moralidad pública en primer término, a la «Sociedad de Autores» después y antes y mejor a la Directiva y a la Gerencia, que no tienen parientes empleados en la Sociedad, ni mandan inspectores a ninguna parte sin proveerles de documentación suficiente y de autenticidad indubitable.

MILITARES

Han llegado con licencia de Pascuas el capitán de la Armada, don Rafael Cáceres García, de Cartagena; el veterinario don Gumerindo Aparicio, de Melilla; el teniente de Intendencia don José Rey de Pálo, de Ceuta; el alférez de fragata don Luis Sánchez Pinzón, de Cartagena, y el capitán don José Torres Pardo, de Madrid.

& Se despide el teniente de Artillería don Ceferino Vázquez, para Madrid; el capellán don Victoriano Ruiz Paños, para Toledo, y el alférez de Caballería don Francisco Gómez Pablos, para el Puerto de Santa María.

& El día 23, a las once, jurarán la bandera en sus cuarteles los reclutas incorporados últimamente a filas. Los de Sementales y Depósito de Reería, en el estandarte de Sagunto.

¡Este ha sido mi primer día de vida!

JARABE BEBÉ

la bebida de la salud
la forma de la vida

El servicio de Correos en la zona de Pozoblanco

Desde que en los primeros días del corriente mes se inauguró el tren eléctrico de Puertollano a Puertollano y al variarse el horario en la línea de Puertollano a Puertollano, ha sufrido un gran trastorno el servicio de comunicaciones en esta región con grande y manifiesto perjuicio para los intereses de estos pueblos.

La correspondencia de Madrid que parecía lo lógico viniere por el tren sigue sirviéndose algunos días por la conducción en automóvil de Pozoblanco a la estación de los Pedroches, dándose el caso singular que algunos días no llegue ni por el tren ni por dicha conducción haciéndolo en los trenes mixtos a las dos y media de la tarde con retraso considerable.

La correspondencia procedente del mixto de Cercedilla-Bémez, en la que figura EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, llega a Pozoblanco en el tren mixto de las dos de la tarde y a los pueblos de Añora y Dos Torres en donde hace el servicio un peatón a las seis de la tarde sin tiempo de repartirlo en el día y mucho menos de contestarle.

Muchas veces desde estas columnas nos hemos ocupado de las deficiencias en los servicios de correos habiendo tenido la satisfacción de vernos atendidos gracias al interés con que siempre ha seguido EL DEFENSOR nuestras demandas.

Una vez más rogamos al competente y digno Excmo. Sr. Director general de Comunicaciones que con la urgencia que el caso requiere dé las órdenes oportunas para que el servicio se haga todo por el tren Puertollano-Puertollano y cesé la conducción a la Estación de los Pedroches que ya no tiene objeto alguno, estableciéndose dos conducciones diarias (unas sesenta kilómetros de recorrido) desde la estación de Pozoblanco a El Viso para servir Añora, Dos Torres, Viso y Villaralto y evitar que la correspondencia de Córdoba llegue de noche a estos pueblos y puedan contestar en el día.

Consideramos que es de tanta utilidad y necesidad la conducción de la correspondencia de los trenes mixtos que proceden de Córdoba, resto de

Andalucía y África como de los correos de Madrid, solucionándose todas estas irregularidades con la doble conducción desde la estación de Pozoblanco.

Confiamos en que no se harán esperar las acertadas órdenes del excelentísimo señor Taffur a quien tanto tiene que agradecer esta región por el pronto que siempre ha resuelto estas cuestiones.

CORRESPONSAL.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 20 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	3'80 ptas.
Idem sin hueso	5'28 "
Ternera con hueso	4'40 "
Idem sin hueso	6'08 "
Macho	3'00 "

Bibliografía

«El Tesoro de los Montes».—Novela por Angel M. Noy Portalés.

La «Sierra Nevada», en la que tantas plumas han encontrado escenario adecuado para localizar tan atrayentes y románticas narraciones ha sido aprovechada también por el Sr. M. Noy Portalés para presentarnos su excelente novela.

Con una sencilla trama nos ofrece un relato interesantísimo que cautiva la atención, y la tiene pendiente sin el menor cansancio, a pesar de las 314 páginas que integran el volumen, publicado por Editorial «Voluntad» de Madrid.

Es uno de los libros, que después de leído y cuando ya colocado en el estante, vuelve a encontrarse en la biblioteca despierta el recuerdo de su interés y se siente la coacción de volver a experimentar las emociones y amenidad de su lectura.

Como valores especiales de la novela merecen señalarse la valentía y justeza de algunas descripciones. Véase por ejemplo cómo describe la ascensión a la esbelta cumbre de Mulhaca.

Se ompequeñecían las cordilleras como acorbatadas ante la eminencia del gigante; se achataban los pueblos, aplastándose contra la parda corteza;

estruábava Granada en la nebulosa brama; se perdía la mirada hasta confundirse con el círculo completo de los horizontes, dejando dentro las llanuras murcianas, las cumbres de Sierra Morena, las fértiles tierras de Sevilla, bañadas por el Guadalquivir y saltaba por cima de las costas para avasallar el Atlas que se azulaba tenue sobre el disco lenticular del mar.

El Estrecho como desquijarado por el potente brazo de Hércules, de Hobe y de Almes, enseñaba en sus fauces abiertas, como agudos colmillos, los buidos promontorios de Ceuta y de Gibraltar.

DICIEMBRE

Diciembre, la Nochebuena, mes de ensueño e ilu i n, quisiera olvidar la pena, que embarga mi corazón.

Lluvia, escarcha, nieve y frío, un helado amanecer; paisaje triste y sombrío, es Diciembre el mes.

Una niña que impo a, la bendita caridad, y que al implorarla llora, l'enándonos de piedad.

Esto contéplame con pena, cuando Diciembre nacia, mes de la dulce poesía, Diciembre, la Nochebuena.

TOMÁS RIVERA.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Leopoldo Ellices, señor Administrador de Correos; don Rafael Serrano, don Rafael Reias, señor Jefe de Telégrafos, señor Inspector de Sanidad, don Rafael Reza, don Domingo Esparza, don Toribio de Prado, doña Teresa Casado, don Antonio Fernández, señor Habilitado de la Guardia civil, don Nicolás Cris, don José María Rico, don Miguel Tortosa, doña María Antonia López, don Juan José Ruiz y don Rafael Aguilar.

MONTURQUE

Acaba inaugurarse solemnemente central telefónica urbana esta población, asistiendo alcalde, ayuntamiento, párroco, demás autoridades locales, numeroso y distinguido público, bendiciéndose aparatos y celebrándose después lunch concurrencioso reinando entusiasmo, elegiéndose Compañía por adelantado cuenta desde hoy esta población.—Corresponsal.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA CONSULTA DE 2 A 4 Gondomar, 1, pra.

NOTICIAS

DESPACHO

El gobernador civil ha despachado hoy los siguientes asuntos:

Decreto declarando la necesidad de la ocupación de las fleugas que comprende el expediente de expropiación que en el término municipal de Palmas del Rio motiva la construcción del trozo 1.º de la carretera o camino de servicio en la zona del canal de riegos del Guadalquivir.

Anuncio para el «Boletín Oficial» sobre inscripción de un aprovechamiento de aguas del río Marbella, en término municipal de Baena, solicitado por don Censolación de Hita é Hita.

Oficio a don Pedro A. Gutiérrez Poole, prorrogándole la autorización que tiene concedida para extraer arena y grava del río Guadalquivir, en término de Córdoba y oficio al ingeniero jefe de la División Hidrológica del Guadalquivir, comunicándole la anterior concesión.

OPOSICIONES

En el día de ayer terminaron las oposiciones que se estaban celebrando para cubrir la plaza de jefes médicos de las Sub brigadas sanitarias de Baena y Priego. El tribunal solo consideró al terminarse el segundo ejercicio apto para continuar las oposiciones al señor Lamóneda a quien al final se adjudicó la plaza de Baena, quedando sin cubrir la otra vacante suñiciada.

SUSTRACION

A don José Muñoz, vecino de Jerez

de la Frontera, viajante de una casa de comercio de dicha localidad le sus trajeron en Puente Jónil una manta y un paquete con libros con apuntes, cuyos efectos fueron rescatados, averiguándose que el autor del hecho es un sujeto llamado Baldomero Mirona Almogro, el cual se ausentó de la expresada población.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a don Bartolomé Muñoz Vacas, de Montoro; don Antonio Llamas Rodríguez, de Santaelis; don José Manuel Barrera Icaal, de Fuente la Lancha; don Cristóbal Reina García, de Aguilar; don Diego Toledo Luque, de Izájar; don Francisco Roldán Arroyo, de Cabra y don Agustín Alfonso Nogales Bravo, de Hinojosa.

PATATAS NUEVAS Riñón extra.

PATATAS NUEVAS Coloradas Aranjuez.

PATATAS NUEVAS Manchegas y Castellanas.

Se reciben vagones a diario; precios mínimos.

Almacén de Coloniales.-Avenida de Cervantes 24.- Teléfono 6-1-0.

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO CÓRDOBA

NINA CON QUEMADURAS

La niña de cinco años Resario Moreno Redondo, en un descuido de sus padres, sufrió quemaduras de primer grado en la cabeza, de carácter leve.

EL DR. RUSSELL

En el expreso de Madrid llegó ayer a esta capital el Dr. Russell, jefe internacional del Comité Ejecutivo de la Fundación Rockefeller, acompañado del profesor Bailey, delegado en España de dicha Institución, y otros miembros de la misma.

Dichos médicos permanecieron toda la mañana en las oficinas de la Inspección provincial de Sanidad, visitando por la tarde algunos de los centros dependientes de la misma, y continuando después su viaje en automóvil a Linares, donde la Fundación Rockefeller cuenta un laboratorio para la lucha contra la anquilostomiasis.

SE ARRIENDA

Desde 1.º de Enero del año próximo se arriendan los pastos de la finca oliver y monte denominada «Santa Ana» (Pago de la Albalda). En la misma se dará razón. 5-5

LICENCIA

Se ha concedido un mes de licencia a don Eduardo Salinas Burgos, auxiliar administrativo del Catastro de rústica, afecto a la Jefatura de Córdoba.

GRATITUD

Los vecinos de la calle Cardenal González, por nuestro conducto, expresan su gratitud al digno alcalde don Rafael Cruz Confe, por haber atendido al ruego que le hicimos desde estas columnas, referente a que luciera el farol del alumbrado público situado en la casa señalada con el número 104 de dicha calle.

PAGO A LOS MAESTROS

En la habilitación de maestros de escuelas racionales de esta provincia en esta capital, queda abierto el pago de los haberes del mes actual.

MULTA

El gobernador civil ha impuesto la multa de 50 pesetas al vecino de Zambra, Juan José Moscoso Guerrero, por permitir que en una taberna de su propiedad se jugase a los prohibidos.

DE QUINTAS

El soldado Eugenio López Barrios, perteneciente al alistamiento de Almodóvar del Campo, del reemplazo de 1925, que sirvió en el Batallón de Montaña de Fuentesventura, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para hacerle entrega de un documento de interés.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirse con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiere por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610. VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA Calle Gondomar, sin número

ANÁLISIS CLINICOS

La Excmo. Diputación provincial ha nombrado, con carácter interino, profesor de la sección de química del Instituto provincial de Higiene, a la señorita Petra Prada, doctora en ciencias químicas. Dicha distinguida señorita, que ha cursado su carrera con brillantes calificaciones, ha sido encargada de la sección de análisis clínicos en el citado centro.

MINUCIAS

Antonio Peinado López, dueño de una casa de huéspedes de la calle de Colón, denuncia a Joaquín Florenciano Muñoz, que se ha ausentado de la misma dejando de abonar 63 65 pesetas importe de 15 días de hospedaje, llevándose además dos mantas que valora en 75 pesetas; ha sido detenido Antonio Ruiz Truado, por imitar la credulidad con una imagen del Niño Jesús, diciendo que se iba para los Capuchinos, cuyo extremo resultó falso.

ESTACION

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica de Fernán Núñez.

ASISTIDO

En la Casa de Socorro ha sido curado Juan José García, anciano de 77 años, que presentaba una herida contusa en el párpado inferior y otra contusión con hematoma en la región frontal, de pronóstico reservado, cuyas lesiones se las produjo al caerse en la Ribera.

CAIDA

Rafael Posadas Urbano cayó en el Matadero y sufrió una herida de carácter leve.

ARROLLADA POR UN AUTO

En la calle Concepción, un auto arrolló a la anciana de 70 años Margarita Ripoll Haar, la cual sufrió una contusión en la cara externa del muslo derecho.

«LA HORMIGA DE ORO»

Llama poderosamente la atención el número 50 (año XLIV) de esta amena y cultísima publicación católica, en cuyo interesante sumario ofrece a sus numerosos lectores de España y América, variados artículos e ilustraciones de interesante actualidad.

Es decir una revista de precio módico y de valor incalculable; amena, recreativa e instructiva; apropiada para ocupar un lugar preferente en el hogar de las familias más distinguidas.

En este número termina la novela «Inmaculada», cuya publicación tantos elegidos mereció de sus suscriptores.

RIÑA

En el café de La Perla cuestionaron Agustín Redondo Aparicio y otro sujeto desconocido. En la reyerta llevó Agustín la peor parte, resultando con diversas contusiones y erosiones en la cara. Los contendientes rompieron 6 copas, 4 vasos, 2 bandejas y una botella de agua.

El Papa y la Acción Católica en los EE. UU.

Una vez más ha resonado la voz del Romano Pontífice en aprobación y alabanza de la Acción Católica. Esta vez la augusta complacencia de Su Santidad se expresa catgórica y rotunda en la hermosa Carta que Pío XI ha dirigido a la Jerarquía Católica de la gran República del Norte.

De tan importante documento pontificio son las siguientes palabras:

«Se deduce de aquí con sobrada evidencia, cuán oportuna y útil es la organización de la «National Catholic Welfare Conference» que habéis establecido, con sus departamentos, el Servicio de Noticias y el Bureau de Inmigración. Esta organización es, no solo útil, sino también necesaria para vosotros.

Desde que vosotros vivís en ciudades distantes y existen cuestiones de alto interés que piden vuestra común deliberación—por ejemplo, las relaciones con la familia cristiana, la educación de la juventud, la pública y privada moralidad, el cuidado de los numerosos emigrantes, y otros problemas del mismo género—se hace imperioso que por medio de la común deliberación, vosotros todos os pongáis de acuerdo en una general resolución y con una voluntad anuda de procuréis su realización, empleando, como lo hacéis en la actualidad, los medios adecuados y adaptados a las actuales circunstancias.

No dejéis, pues, de trabajar en este espíritu de unidad por el bienestar de la religión santa, en esa gran Repu-

blica donde la Iglesia, bajo la Divina Providencia, goza de tan amplia libertad y un tan alto grado de prosperidad. Nosotros, por nuestra parte, no abrigamos dudas de que por medio de la unión cada vez más estrecha de las fuerzas a vuestro comando, impartiréis a la vida de cristiana en vuestro país, un creciente vigor en el espíritu de justicia y de caridad, para que el reino del Señor Jesús entre vosotros, del Príncipe de la Paz, pueda ser supremo y abundante en bendiciones de todo género: «La Paz de Cristo en el Reino de Cristo».

Catálogo de las minas de Córdoba

VILLAFRANCA DE CÓRDOBA

I

También el río Guadalquivir divide el término municipal de Villafrañca, al Sur del cual se extiende la campiña cordobesa, cubierta por el terciario y en parte por el cuaternario, formaciones poco apropiadas para la investigación de los yacimientos minerales, por aquellos indicios superficiales más a nuestro alcance; al Norte del río las formaciones cuaternarias, aluviales y diluviales, ofrecen suficiente interés para la agricultura, nulo para la minería, entre las cuales, a medida que se asciende hacia la Sierra, asoman los estratos paleozoicos, correspondientes en su mayor parte a formaciones del carbonífero inferior, que como se sabe en nuestra provincia hasta el momento no presenta yacimientos de carácter industrial.

No obstante el sé han indicado diferentes yacimientos de hulla y otros de hierro, que encajan en las calizas de aquella edad, que irrumpen a veces con sus facies características en la serie de lomas extendidas por las fuertes depresiones del escape de la sierra.

También se indicaron algunos yacimientos de cobre en el término municipal de Villafrañca, si bien parece ser que tal mineral se supuso que existiera gracias a las irrisaciones de hidróxidos ferruginosos en los asomos de aquellos criaderos de hierro.

ALUVIONES METALIFEROS.—Aluviones metalíferos se han indicado en el río Guadalquivir y en el arroyo Cobancha hasta su nacimiento; en ellos se ha dicho que existía el oro.

COBRE.—El cobre se ha señalado en la Calera de Pacheco, donde con un pozo de 8'50 metros dicen se cortó mineral en la caliza, sin forma determinada; terreno que linda al N. con el cortijo de «Castillejo», a Levante con la Cañada de Fuente Agría, al S. con la Mesa de los Portales y a Poniente con el Cerriño del Fraile.

En el Corral Alto, que linda al N. con el término de Adamuz y al E. con el Cerro de Peñas Pardas y donde hay un cráter ferruginoso con alguna vanilla cobrizo y en Peñas Pardas.

HIERRO.—En el año de 1866 entre los minerales y productos destinados a la Exposición Universal de París de 1867, que se entregan por la Jefatura de Minas de Córdoba a la Comisión Especial de la Provincia, figuran los siguientes:

Ejemplar de hierro oligisto de 97 kilogramos de peso, procedente de la mina «La Rica», situada al N. de Villafrañca y a unos 3 kms. de la estación de este nombre. El citado ejemplar se ha arrancado a los 9 m. de profundidad, sin que haya labores más profundas por no haberse principiado aún la explotación.

Ejemplar de hierro oligisto de 147 kilogramos de peso, procedente de la mina «La Magna», situada al mismo rumbo y a igual distancia de la estación de Villafrañca que la mina «La Rica», con la que interesa por el Oeste. Consta esta mina de dos pertenencias, correspondientes a la Sociedad Especial Minera «Unión Carbonífera y Metalífera de Belmez y Espiel», las cuales están colocadas en la continuación de la capa reconocida en las minas «La Rica», encenrándose paralizada la explotación de esta mina por la dificultad en los transportes y los costos de conducción a las fábricas de beneficio.

A. CARBONELL T. Y.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1



Regalo de boda
En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical, preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

PARA REGALOS

De Pascuas y Reyes en EL METRO y sus tres sucursales se han recibido un nuevo surtido de Capitas impermeables, Gabanes, Trajes hechos de todos los tejidos, Jerseys, Chaquetas, Bolinas, Abriguitos punto de lana y seda, y Capitas de lana propias para niños.

Para Señora un extenso surtido en Abrigos Jerseys, que están llamando la atención por su variedad, buena clase y poco precio.

Para Caballeros también ofrecemos nuestro sin rival surtido de Impermeables, Gabanes, Pellizas, Chalecos, Bufandas, de lana y seda, Gorras y otros infinitos artículos.

TODOS ANUNCIAN BARATO, PERO LA REALIDAD ESTÁ EN EL METRO

Visite cualquiera de sus cuatro Establecimientos que les conviene

PRECIO FIJO VERDAD

CASA CENTRAL	SUCURSALES	San Agustín, 30
Márquez de Baena, 2		Deanes, 29 y 31
		Concepción, 30

LA PALMA
(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venaldá
JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

Nicolás Guirao

GONDOMAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.
NADA CUESTA COMPROBARLO
 Abrigos confeccionados para señora y caballero a precios de fábrica.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'70
Deuda exterior 4 por 100	86'69
Deuda Amortizable 5 por 100, 1920	92'75
Deuda Amortizable 5 por 100, 1917	91'35
Banco de España	583'50
Banco Central	138'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	204'00
Compañía anónima Mengemor	344'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'50
Francos	23'65
Liras	29'34
Dólares	6'02
Liras	32'75

Juventudes católicas

Se ha reunido el pleno del Consejo de juventudes católicas, concurriendo gran número de personas.

Se acordó activar los trabajos para crear las uniones diocesanas bajo los auspicios de los Prelados.

De la Asamblea

Se ha acordado adelantar en una semana con relación a la fecha que estaba fijada la celebración de las reuniones plenarias de la Asamblea Nacional en el próximo mes de Enero, porque el Gobierno quiere que para el día del santo de S. M. el Rey estén todas las autoridades al frente de sus respectivas provincias.

El Ejército de Marruecos

Se ha dispuesto que el real decreto sobre la reorganización del ejército de Marruecos, apesar de que prevé que entrará en vigor el día 1 de Enero, no sea aplicado hasta el mes de Febrero, por falta material de tiempo para preparar su ejecución a partir del día 1 de Enero de 1928.

Marcelino Domingo

En la encuesta que un periódico madrileño ha abierto acerca del liberalismo ha declarado hoy Marcelino Domingo, que sin libertad es imposible subsistir.

Políticas

Los jóvenes que han constituido el partido liberal-socialista, se han reunido en la Academia de Jurisprudencia, acordando revisar el concepto liberal en el sentido socialista.

Los maestros

En la Asamblea del profesorado de las Normales, se aprobaron estas conclusiones:

Solicitar del Gobierno la creación de una política para la inutilidad de los profesores de Normales, análoga a las de otras profesiones.

Libre acceso a la Universidad sin nuevas pruebas de aptitud y que les sean computadas las asignaturas de las respectivas Secciones.

Organización por la Junta de ampliación de estudios de excursiones científicas al extranjero, y que el profesor que solicite hacer estudios en el extranjero a costa de su sueldo, se le conceda el oportuno permiso.

Que el turno de oposición que existe para las escuelas de Madrid y Barcelona, se amplie a otras grandes capitales. Aumento en consignación para material científico y ordinario.

Creación de créditos para conceder becas a los alumnos que en la Escuela Normal tengan asento todas las inscripciones relacionadas con la enseñanza.

Designar para miembro de la Mutualidad a don María Maestu.

Se concedieron además varios votos de gracias y se declaró clausurada la Asamblea.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por una comisión de dependientes de vaquerías de Madrid, para pedirle la constitución de un comité paritario.

Le visitó también el conde de Bulnes.

Hoy se ha reunido el Consejo de esla de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, presidiendo Anón.

Aparte de otros asuntos de trámite se acordó conceder un stand gratuito a la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, para que pueda demostrar la labor que efectúa en los diversos países.

Orquesta

Se ha reunido el comité paritario de profesores de orquesta para enterarse con el comité de especialistas y estudiar una penencia que sirva luego de pauta para toda España, excepto Cataluña.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Concediendo la cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo al general de brigada señor Mucientes.

Prorrogando hasta Febrero próximo el periodo que fija el real decreto de 18 de Octubre próximo pasado.

Autorizando la adquisición de prendas de abrigo para las tropas europeas e indígenas que prestan servicio en la zona del protectorado de Marruecos.

Nombrando al coronel de la guardia civil don José Márquez Zapata para la subinspección del 12 tercio (Burgos).

Idem a don Ricardo Martínez de la del 17 tercio (Tarragona).

Nombrando al teniente coronel de la guardia civil don Nicolás Sánchez Gil para el mando de la comandancia de Burgos.

Idem a don Juan Egea Urraco para la de las Palmas.

Idem a don Salvador Gómez Puntas el mando de la de Tenerife.

Idem a don Rafael Aguirre García, de Jaén.

Idem al teniente coronel de carabineros don Antonio Alonso para la comandancia de Zamora.

Municipal

A las once de la mañana se reunió la comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el señor Aristizabal.

Se leyeron varios oficios y se otorgaron algunas licencias. No hubo ruegos ni preguntas.

Hubo tres espontáneos. Uno de ellos fué don León Casas el cual comenzó protestando contra el hecho de haber estado suspendido el turno de espontáneos durante el periodo de Semprun.

Protestó luego contra la tardanza que existe en el ayuntamiento para enviar citación a los espontáneos para que puedan comparecer.

Se lamentó del hecho de que Semprun se hubiera excusado de descubrir una lápida conmemorativa dedicada a don Antonio Maura.

El alcalde dijo que había venido al ayuntamiento animado de los mejores deseos y esperaba el concurso de los funcionarios municipales. Cambió impresiones con los tenientes de alcalde e hizo el arqueo de fondos. Mañana habrá pleno para nombrar las comisiones.

Reunión

Se ha reunido en el ministerio de Estado la Junta Consultiva de Obras Pías. Presidió el secretario general señor Almeida.

Se aprobaron los presupuestos de los Santos Lugares, de Roma y Monserrat de Nápoles que se hallan bajo el patronato de la corona de España.

Juzgados

El ministro de Gracia y Justicia nos ha dicho que hasta ahora han crecido safragar los gastos de los juzgados de primera instancia mandados suprimir, los partidos judiciales de Almagro, Barco de Ayala, Belmonte, Cuevas de Vera, Estepa, Lillo, Olivencia, Pego y Sarriena.

Para la C. U.

En la Secretaría particular del Monarca se siguen recibiendo donativos para la Ciudad Universitaria.

El jefe del negociado de Loterías ha entregado 6.850 pesetas de donativos de varios administradores del ramo. Un español de Cebú, 30 pesetas.

Profesor

Invitado por el Gobierno ha llegado a Madrid el profesor Castiglione, de una facultad de Medicina de los Estados Unidos.

Dicho señor es profesor del Colegio Resa, de Londres.

Dará en la Academia de Medicina dos conferencias con demostraciones prácticas.

Agricultura

El Director general de Agricultura nos ha hablado hoy del éxito obtenido por el Crédito Agrícola.

Se han prestado cinco millones y medio de pesetas entre tres mil peticionarios.

Don Galo

El ministro de Gracia y Justicia ha sido visitado por los magistrados del Tribunal Supremo, Longo, Moreno y Fernández de Rodas.

Callejo

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el Rector de la Universidad Central y el gobernador civil de Orléans.

Subasta

En el ministerio de Fomento se ha

verificado hoy la subasta del trozo segundo, sección segunda, del ferrocarril de Horta a Cherta, adjudicándose a los señores Portolá y Compañía de Zaragoza en 20.900.000 pesetas lo que supone una baja de 213.000 pesetas a favor del Estado.

Estella

El marqués de Estella cenará esta noche con el embajador de Alemania y el conde de los Andes.

El Rey

El monarca ha tenido hoy numerosa audiencia militar.

El sorteo de Navidad

Lo que han vendido dos loteros

Doña Manolita es la lotera que el año pasado vendió el billete que resultó agraciado con el premio gordo. Un periodista la ha interrogado y doña Manolita le ha dicho que este año ha vendido para el sorteo de mañana billetes por valor de cuatro millones y medio de pesetas.

En este mes viene recibiendo de 300 a 400 cartas diarias.

Le escriben de todas partes pidiendo décimos. Hasta de la China le han pedido papel.

Un indiano juega el solito 30.000 pesetas.

Ha batido el record de la venta el catalán señor Vallés, que ha vendido por valor de seis millones de pesetas.

Barcelona

Inauguración

El día 29 se inaugurará la línea aérea Barcelona Ginebra.

Cuestión de nombres

El gobernador civil ha declarado que no existe de hecho en la provincia ninguna asociación que se llame Acción Nacional ni ninguna sociedad que se titule Alfonso XIII. Solo existe un grupo llamado Alfonso.

Cortesía

El gobernador civil ha recibido un oficio del marqués de Estella en el que este le acusa recibo del mensaje que le envió con motivo de la inauguración de la línea aérea Madrid Barcelona.

Dice que ha transmitido el saludo al Rey y en su nombre y en el suyo propio hace votos porque esa línea sirva para aumentar la unión material y espiritual entre ambas capitales.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a doña Consuelo Riera, viuda del capitán de Infantería fallecido don Pedro del Real.

Idem al soldado Basilio Román, que fué hecho prisionero el año 1924, cuando el enemigo ocupó Alcázar Seguer.

Circular relativa al cupo de la Península. En ella se dice que los pertenecientes a este cupo que sirven voluntarios en las intervenciones jallifianas, sirven en ellas el tiempo que les corresponde a su cupo, a partir de su incorporación.

Todos los individuos de este cupo pueden solicitar esos destinos, pero no podrán ser propuestos hasta después que lleven dos meses de servicio en filas.

Incendio

Burgos.—En Arroya un incendio destruyó la iglesia y la escuela. Sin desgracias.

Cadáver

Se ha verificado esta mañana el traslado a la estación para ser conducido a su pueblo de los restos mortales del médico que fué de Malagón, don Epifanio Sánchez López.

Después de haberse colocado coronas del Colegio Médico de la familia y de otros elementos de Ciudad Real. El fúrgon fué enganchado al tren de Badajoz y llegará a Malagón a las siete de la tarde.

Tren

Alicante.—Desde primero de año se establecerá un expreso diario entre Alicante y Granada.

Extranjero

Desgraciados

Nueva York.—Se considera imposible salvar a los tripulantes del submarino S-4.

Complot monárquico

Moscú.—Se ha anunciado oficialmente que la policía ha descubierto una organización de carácter monárquico, con ramificaciones en distintas regiones rusas.

Un Congreso de Jurisconsultos católicos

Ladmirable agrupación de jurisconsultos católicos franceses, fundada hace 40 años, por iniciativa del ilustre orador católico L'Brun y que actualmente preside L. Guibal, presidente de la «Unión de Católicos» de Montpellier, asiste a cada año en una de las ciudades o grandes pueblos de Francia, un Congreso, que dura tres días, en el cual, hombres particularmente designados por su competencia jurídica y su acción política y social, estudian los planes de ataque más urgentes que ponen en juego los enemigos de la Iglesia, principalmente en el aspecto laicista, y acuerdan la contraofensiva más pertinente que debe oponerse a esos designios de los incrédulos.

El Congreso de este año se ha celebrado en Douai los días 24, 25 y 26 de Octubre, bajo la presidencia de L. Guibal y con el concurso y asistencia de personalidades, tales como Schuman, A. Rendu, de Moncault y Vallat, R. P. Janvier, profesores de la Universidad católica de Lille y otros jurisconsultos experimentados.

En él se ha estudiado, siendo objeto de la más cuidadosa consideración, una de las más audaces empresas que quiere acometer el ateísmo laico y masónico contra los derechos imprescriptibles de la familia y de la conciencia católica: «La intromisión del Estado en la enseñanza post escolar», por el desparamiento de la formación agrícola, técnica y profesional, de la educación física de los deportistas, y por la multiplicación de obras laicas, agrupado todo bajo la autoridad de un ministerio de la «Educación nacional».

Si este vasto plan se realizase, sería un hecho la Escuela única: por ella la familia sería totalmente desviada de su función esencial, la educación de los hijos, y el Estado dispondría en absoluto de todas las generaciones juveniles para encarrilárselas por las sendas del ateísmo y del socialismo.

Dándose cuenta del enorme interés que para los católicos y para Francia envuelve esta cuestión, han acudido al Congreso de Jurisconsultos de Douai además de las personalidades especializadas en la materia, muchos católicos de acción y muchas cabezas de familia franceses.

Al buen redil

Se ha venido comentando con efusivas demostraciones de admiración y de ponderación, en la prensa norteamericana sobre todo, el hecho de haberse convertido al catolicismo Edward C. Wallace, ministro metodista durante 30 años, en el estado de Oklahoma, que fué recibido y bautizado, junto con su esposa, en la Iglesia católica por el P. Thomas R. Gorman, misionero de la ciudad.

No deja de ser curioso e interesante el proceso de la conversión. Hace dos años, el Dr. Edward Carr de la población de Chickasha envió por correo al señor Wallace algunos ejemplares de un periódico y de varios otros trabajos de literatura católica. Esa fué el comienzo de un largo periodo de estudio de la Iglesia católica por parte del ministro metodista, y, según él mismo manifiesta, el punto de partida para su marcha hacia el catolicismo.

Durante los 30 años que el señor Wallace desempeñó cargos diversos en el ministerio metodista, había leído muy poco acerca de la Iglesia católica. Cuando la agitación promovida por el Kiu Kiu Klan en 1922 fué el uno de los pocos ministros que no tomaron parte en ella.

Después de conocer y tratar al Padre Gorman de quien recibió las primeras enseñanzas, se desiluzó de la Iglesia metodista, asistiendo a los oficios católicos «en busca de la luz», según su misma expresión, hasta que, convenido de que la Iglesia Católica es la única verdadera, solicitó ser bautizado en ella. «Me sentía hastiado, dice, de las disputas y discusiones en el seno de las iglesias protestantes. He hallado en la Iglesia Católica la paz y la unidad porque aspiraba». Ha manifestado además, que los metodistas tienen en la consigna de rehuir de todo estudio imparcial y verídico de la Iglesia Católica, creyendo, por otra parte, el señor Wallace que los católicos revelan cierta inclinación a la difusión de literatura sobre su Iglesia y que de este modo cie-

ran uno de los mayores canales para las conversiones.

Consecuente con esta persuasión el metodista converso, ha defendido con su pluma en los últimos meses a la Iglesia católica, publicando artículos en muchos de los periódicos del Estado.

Actualmente los dos hijos menores del señor Wallace, están asistiendo a la escuela parroquial de San José en la ciudad de Oklahoma.

De Sociedad

—Del 27 al 28 del actual vendrán a Córdoba y permanecerán unas horas entre nosotros, varios profesores de Instrucción pública, de Sevilla, algunos hijos de esta provincia. Es una excursión de recreo.

—Regresó a Madrid don Angel Pérez Herrera, Director de Sucursales del Banco Central.

—Ayer regresó a Madrid el teniente coronel don José de Hoyos Vincent, marqués de Hoyos, siendo depedido por el alcalde señor Cruz Conde y otras personas.

—Nuestro distinguido amigo el teniente coronel de la guardia civil, recién ascendido, don Juan Egea, ha sido destinado a mandar la Comandancia de las Palmas por real decreto que hoy ha firmado el monarca.

Muchas simpatías disfruta en las afortunadas el caballero militar pero en Córdoba no deja menos afectos y simpatías, así como sus encantadoras hijas y demás familia.

—CHAMPAGNE DELBECK, antiguos proveedores de la corte de Francia, pedirlé en Ultramarinos.

—Marchó a Málaga don José Burgos Carrillo, con su digna esposa y pequeña hija.

—Llegaron de Palma del Río, don Juan Calvo de León y Caro y don Félix Moreno Arduany.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fraga	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	»
Galleta antracita cribada	5'50	»
Coke metalúrgico número 0	5'50	»
Coke metalúrgico grueso	6'00	»
Galleta Puertollano	5'25	»
Carbón de encina	6'00	»
Carbón de encina	11'00	»
Picón de monte	4'00	sacc
Picón de orujo	4'75	id.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
 Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Tel.º 761.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

VENTA DE PIELES

Se admiten ofertas por las pieles de reses mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año 1928. Dichas ofertas podrán hacerse, desde la fecha hasta el 23 del actual, inclusive, en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Córdoba 12 de Diciembre de 1927.

El Secretario, JUAN ORTIZ REDONDO.

Leche de vaca

Se vende de calidad superior por el propio ganadero.

SAN PABLO, 49

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CORRESPONCIÓN 1

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.º - CÓRDOBA

